期待能盡情瀏覽夜晚的風景。

獲香港旅發局支持、已在香港舉辦多年的大嶼山最盛大越野跑賽事「飛越大嶼 by UTMB® 2024」由今日起一連3 天上演,賽道途經大澳漁村、天壇大佛及寶蓮寺等多個特色景點。是次比賽分為25公里、50公里、100公里及120公 里四個組別,共吸引來自50個城市合共逾2,000名本地及海外選手參與。有來自歐洲的選手表示,到港後發現天氣比 歐洲炎熱很多,天氣變化帶來挑戰。有本地選手表示,大嶼山具有獨特魅力,未嘗試過夜跑大嶼山,形容是新挑戰,

●香港文匯報記者 張弦

UTMB näak

「飛越大嶼 bv UTMB® 2024」越 野賽將於今日至10 日展開。全球逾 2000名選手雲集

▼多名選手上台分 享作賽經歷。左起: Natalia Mastrota > Anders Kjærevik > 曾福祥、曾進傑。 香港文匯報 記者張弦 攝

光越大嶼 by UTMB® 2024」昨日舉行開幕 儀式。主辦方介紹,今次比賽分為四個組 別,120公里賽於今日舉行,50公里及100公里賽 於明日舉行,25公里賽則於後天上演。比賽賽道富 有挑戰性,橫跨兩個郊野公園,逾80%屬越野路 段,途經山巒和海岸線,沿途亦將經過大澳漁村、 天壇大佛和寶蓮寺等多個特色景點,讓選手挑戰自 己之餘,還可走一趟難得的人文之旅,順道瀏覽香 港大嶼山的美麗風景。

來自挪威的選手Anders Kjærevik表示,去年來港 參加上屆比賽,嘗試跑完100公里,但跑至70公里 便捱不住,被迫放棄了,今次會嘗試跑畢全程。

第一次到香港參賽的意大利代表 Natalia Mastrota 表示,來港後在城市附近跑步,驚訝地發現香港的 小徑非常方便,十分期待賽事期間可於賽道上感受 香港的大自然景色。她續說,感覺香港與自己的家 鄉意大利的氣候很不一樣,「濕度、溫度等均不 同」,形容今次參賽是一次挑戰。

港健兒:期待夜景 備戰「睡魔」

本地參賽者曾福祥盛讚大嶼山有獨特魅力,他前 段時間曾到海外比賽,認為海外場地與香港最大的 區別是天氣。他指身為港人,大嶼山亦是熟悉的地



方,相信於比賽過程中欣賞到大嶼山美麗的風景, 能減去跑步時的疲勞感,「會整個人輕鬆下來。」 去年於50公里組別奪季的他,今年轉戰100公里組 別,預計用11小時至12小時完成賽事。

另一名本地參賽者曾進傑跑山多年,參加過多次 100公里長的毅行者,近年以跑中短途為主,但今 年決定挑戰120公里組別。他說:「我很喜歡大嶼 山,大嶼山約90%路線都行過,不同的小徑與大路 都熟悉,但未曾試過夜行大嶼山,期望比賽時看到 大澳漁村夜晚的風景。」他表示,今次是他在香港 跑過最長距離的比賽,最大挑戰是「睡魔」,笑言 已叫太太在補給站準備咖啡為他補給。

龍鳳胎迎百日慶 熊貓姊弟直播賣萌





▲海洋公園與本地品牌合作推出一系列全新 手工製作的熊貓寶寶陶瓷精品

◀海洋公園將為大熊貓盈盈的一對龍鳳胎 BB舉行百日慶典

香港文匯報訊(記者 王僖)大熊貓「盈盈」 誕下的一對龍鳳胎寶寶,即將迎來誕生百日。香 港海洋公園昨日宣布,將於本月23日及24日為 牠們舉行百日慶典派對,一連串慶祝活動包括向 遊客派發免費紅雞蛋和豬腳薑醋,而「威威劇 場」亦會每日兩場實時直播,讓遊人直擊一對大 熊貓寶寶的生活實況。

同時,大熊貓展館「大熊貓之旅」在暫停開放 3個月後,於本月23日起每天上午10時至下午3 時重開,屆時牠們的爸爸大熊貓「樂樂」將結束 「侍產假」,重新與公眾見面。海洋公園預料, 一對大熊貓寶寶將於明年2月與市民及旅客見 面。

贈入場訪客紅雞蛋豬腳薑

海洋公園表示,百日慶典自然少不得中國傳統 習俗,公園將於本月23日及24日上午10時,在 正門入口及「自然生態徑」附近向入場訪客分別 派發限量紅雞蛋及豬腳薑醋,與大眾一起分享雙

胞胎寶寶出世百日的喜悦。夢幻水都平台會變身 成最「熊」打卡位,讓訪客與大熊貓主題影相位 開心合照,留住快樂回憶。

一直在社交媒體緊貼該對孖寶成長動態的大熊 貓「粉絲」,即將可在「威威劇場」透過大型 LED屏幕上的直播,欣賞牠們睡覺、玩耍或探索 四周的可愛姿態。海洋公園全年會員可享專區位 置,所有座位先到先得,另有威威村民在現場與 大眾分享大熊貓有趣知識。

訪客亦可在「亞洲動物天地」的溫馨照片牆, 重溫一對寶寶由初生時粉紅色小身軀,暴風式成 長至現時毛茸茸模樣的圖集。

慶祝活動更設有兩個由威威村民主持的大熊貓 主題創意工作坊,訪客可於「亞洲動物天地」用 輕黏土製作可愛的大熊貓小雕像,或到「香港賽 馬會四川奇珍館」旁在木畫布上繪畫及做手工, 把專屬大熊貓紀念品帶回家。

海濱樂園廣場更有以大熊貓為主題的扭氣球活 動,款款繽紛趣致。



●大熊貓爸爸樂樂放完「侍產假」,11 月23日起重新和公衆見面

海洋公園吉祥物威威與好友更特別帶來大熊貓 雙胞胎百日慶典特別版歌舞表演,現場還有樂隊 為訪客帶來強勁的音樂節拍。百日慶典的氣氛將 於晚上7時推至更高峰,屆時將於「夢幻水都人 工湖」上演期間限定的大熊貓主題「光影盛夜」 表演,璀璨的大熊貓寶寶投影將與舞動噴泉和大 型水幕特效交織,點亮夜空,展現新生命誕生的 感動和喜悦。

海洋公園又將推出大熊貓雙胞胎特別版會員 證,由上月1日至明年2月9日期間購買全年會 籍的會員,可於下月1日起兑換印有大熊貓寶寶 萌樣的特別版會員證。於本月6日至明年1月2 日同時購買三個或以上全年會籍,更可享八折優 惠。公園亦會陸續推出一系列以大熊貓主題紀念 品供大眾珍藏,另有各式主題美食於全園各處發

有關大熊貓雙胞胎百日慶典詳情,可瀏覽: https://www.oceanpark.com.hk/tc/park-experience/giant-panda-twin-cubs-100-days-celebration °

藝術館展中國書畫 細閱古代文人生涯規劃

香港文匯報訊 香港藝術館推出「古文青 生涯規劃——虛白齋藏中國書畫選」展覽,展 出46組精選自館藏的虛白齋中國書畫作品,從 現今社會的生涯規劃角度看古代文人對生活和 仕途的抉擇,闡述仕隱文人、朝野畫家、儒佛 名士等因不同人生軌跡和個人際遇而呈現的獨 特書畫風格及藝術追求。

精選展品包括多位明清時期書畫名家的傳世 墨跡,包括唐寅《抱琴歸去圖》、文徵明《長 林消夏圖》、唐岱的《秋山不老圖》、朱耷的 《蘆鳧圖》和康有為《行草書詩四首》等。參 觀者可試玩場內的「古文青職能導向測試」互 動遊戲,了解自身在職場上的優勢和潛能





▲▲11月7日,香港藝術館舉行「古文青 生涯規劃——虛白齋藏中國書畫選」展覽傳 媒簡介會。展覽精選虛白齋書畫藏品

中通社

科學館辦「邵逸夫獎展」 展示得主科研成就

一樓大堂舉行「2024邵逸夫獎展覽」,透過生動 有趣的互動展板,介紹本年度各邵逸夫獎得獎者 及他們的傑出貢獻,並闡述相關學術領域的基礎 科學知識,讓公眾了解各國頂尖科學家在科研路 上默默耕耘的成果。展期至明年1月8日,免費 入場。

國際性獎項「邵逸夫獎」於2002年成立,每年 設有三個獎項「天文學獎」、「生命科學與醫學 獎」和「數學科學獎」。今年度「天文學獎」得 獎者為美國加州理工學院物理、數學和天文學部 天文學及行星科學喬治 · 埃勒里 · 黑爾講座教授 史里尼瓦斯·庫爾卡尼,以表彰他對毫秒脈衝 星、伽馬射線暴、超新星,以及其他可變或瞬變 天體的開創性發現。

本年度的「生命科學與醫學獎」由兩位學者平 分,分別是美國國家衞生研究院國家心、肺及血 液研究所鐮狀細胞部資深研究員及主管鄧瑞麗, 以及美國哈佛大學醫學院大衛·內森傑出兒科講 座教授斯圖爾特 · 奧金。他們發現從胎兒到成人 血紅蛋白轉換的基因和分子機制,為治療兩種影 響全世界數百萬人及極其嚴重的血液疾病-狀紅血球貧血症和乙型地中海貧血症, 開創了一 種革命性且高效的基因組編輯療法。

本年度的「數學科學獎」則頒予美國普林斯頓 大學數學尤金·希金斯講座教授及美國普林斯頓 高等研究院數學學院榮休教授彼得‧薩納克,以 表彰他將數論、分析學、組合學、動力學、幾何 學和譜理論結合起來,發展出薄群的算術理論和 仿射篩法。2024年邵逸夫獎得獎者將於下周四 (14日) 在香港科學館參與圓桌論壇,以「科學 的未來:突破與影響」為題,分享他們科研生涯 的個人經歷及見解,包括在現今世代下科研人員 之間以至國際間交流合作的重要性,並深入探討 人工智能對整個科學界以至各領域的影響

「2024邵逸夫獎展覽」由康樂及文化事務署和 邵逸夫獎基金會聯合主辦,香港科學館、香港太 空館、教育局和香港教育城聯合籌劃。有關展覽 及活動詳情可瀏覽 hk.science.museum/tc/web/ scm/exhibition/shawprize.html,或致電27323232 查詢。



展覽設有互動展板,讓參觀者能深入淺出地了 解相關的科學知識

維港泳撞正「銀杏」 下周日若打風將撤賽事

香港文匯報訊(記者 王僖)熱帶氣旋「銀 杏」正逼近香港,並於昨晚午夜前後進入本港 800公里範圍。天文台昨日表示,會在今日中午 12時至下午3時之間發出一號戒備信號,惟「銀 杏」環流較為細小,是否需要發出更高的熱帶氣 旋警告信號要視乎它與珠江口的距離、其強度轉 變,以及本地的風力變化。

昨晚8時,「銀杏」集結在馬尼拉以北約450 公里,預料向西移動,時速約14公里,掠過呂宋 北部一帶。天文台預測,「銀杏」進入香港800 公里警戒範圍後,中心附近最高持續風速下降至 每小時175公里。天文台表示,東北季候風會為 廣東帶來天晴乾燥的天氣,而「銀杏」會在未來 一兩日橫過南海北部,但其強度仍存在變數。

在東北季候風及「銀杏」的共同影響下,周末 期間廣東沿岸風勢頗大,有幾陣驟雨,離岸及高 地風勢頗大及海有湧浪,預料「銀杏」會在下周 初轉向西南方向移動。

此外,一股偏東氣流會在下周初至中期影響廣 東沿岸,一個廣闊低壓區亦會在未來一兩日為菲 律賓以東海域帶來不穩定天氣。今日(8日)早上稍 涼,市區最低氣溫約20度,新界再低兩三度。日 間非常乾燥,最高氣溫約28度。吹和緩東北風。

中國香港游泳總會(泳總)昨日宣布,鑑於 「銀杏」有機會帶來不穩定天氣,或影響於下周 日(10日)早上舉行的「新世界維港泳2024」, 如當天早上6時仍懸掛一號或以上颱風信號等情 況,活動將會取消。

泳總昨日於網站發出特別通告,呼籲所有參賽 者密切關注天文台發出的最新風暴消息,並據此 安排比賽當天的行程。若比賽當天上午6時仍然 懸掛一號或以上颱風訊號,或紅色/黑色暴雨警 告信號生效,或比賽場地發現紅潮,或任何突發 狀況不適宜進行海上游泳比賽,活動將會取消。

泳總會密切留意天文台發布的最新消息,如需 要取消賽事,將盡快於網頁(https://www.hkharbourrace.com) 及社交媒體專頁「新世界維港泳 New World Harbour Race」公布。有關賽事及運 動員的最新安排,可致電2572 8594 / 2572 8524 (辦公時間為周一至周五,上午10時至中午12 時,下午1時至5時),或電郵至harbourrace@hkgswimming.org.hk。